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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu tarafından Anayasa'nın 98.

ve TBMM İçtüzüğü 'nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Engin ALTAY

İstanbul Milletvekili

Uluslararası ölçümlere göre Türkiye sabit geniş bant internet hızı sıralamalarında dünya genelinde

gerilerde yer almaktadır. Speedtest'in 2025 Ocak verilerine göre sabit internet indirme hızı ortalama

49,11 Mbps ile Türkiye sabit internet hızında dünya sıralamasında 101. sıradadır. Mobil internet

hızında ise ortalama 66,04 Mbps ile 58. sırada yer almaktadır.

Kırsal yerleşim yerlerinde hâlâ internet altyapısının eksik olması, sabit geniş bant kadar mobil veri

ulaştırımının da yeterince yaygın olmaması vatandaşların mternete erişiminde büyük eşitsizlikler

oluşturmaktadır. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı verilerine göre erişim zorluğu bulunan 5.565 yerleşim

yerine elektronik haberleşme hizmeti sağlanmış olsa da binlerce noktada hâlen erişim sorunu devam '

İtmektedir.

İstanbul özelinde kişi başına düşen fiber altyapı uzunluğu yalnızca 3,1 metredir; bu oran Avrupa

kentlerinde yüzlerce metreyi bulmaktadır. Bu da fiber altyapı yaygınlığında önemli bir eksiklik

olduğunu göstermektedir.

Buna karşın internet fiyatları dünya ortalamasının üzerindedir. Düşük hız, sınırlı veri miktarı ve yüksek

fiyat kombinasyonu, özellikle öğrenciler, esnaf ve kırsal kesim için ciddi bir mağduriyet yaratmaktadır,

lu durum, dijital uçurumun derinleşmesine, eğitimde ve kamu hizmetlerinde fırsat eşitsizliğine neden

olmaktadır.

1. Sabit geniş bant ve mobil internet hızları hem Türkiye genelinde hem de kırsal-kent

ayrımında son beş yılda nasıl değişmiştir?

2. Fiber altyapı uzunluğu, aboneye düşen fiber metre oranı ve nüfus başına fiber erişim oranları

bakımından iller arasında karşılaştırmalı veri var mıdır?

3. Kırsal, dağlık ve ulaşılması güç bölgelerde internet altyapısının tamamlanmamış yerleşim

yerlerinin sayısı kaçtır ve bunlar hangi illerde yoğunlaşmaktadı r?
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4. Türkiye'de sabit geniş bant ve mobil internet için ortalama aylık ücretler ne kadardır? Bu ücretler

Türkiye'nin kişi başına gelir düzeyiyle kıyaslandığında nasıl bir tablo ortaya çıkmaktadır?

5. İnternet hizmet sağlayıcılarının taahhüt edilen hız ile gerçek ölçülen hız arasındaki fark

konusunda yapılan resmi denetim ve ceza uygulamaları nelerdir?

6. İnternet erişimi kısıtlı olan bölgelerde öğrencilerin uzaktan eğitime erişimi ve kamu

hizmetlerinden yararlanma durumu hakkında Bakanlığınızda mevcut veri var mıdır?

7. Fiber altyapının tüm ülkeye yayılması için bir ulusal strateji planı hazırlanmış mıdır? Hazırsa

takvimi nedir?

8. İnternet hizmetlerinde asgari performans garantisi veya yüksek hız taahhüdü gibi yeni

düzenlemeler yapılması planlanmakta mıdır?

9. İnternet hizmetlerinin fiyatlarının düşürülmesi ve altyapı yatırımlarının artırılması amacıyla vergi,

teşvik veya sübvansiyon gibi araçlar kullanılacak mıdır?


